

ХЛЕБОРОБЫ! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДЫЙ КОМБАЙН, ЖАТКУ, АВТОМОБИЛЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 94 (5753)

СУББОТА, 6 августа 1983 года.

Цена 2 коп.

В райкоме ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм

Подводя итоги социалистического соревнования за июль 1983 года среди комсомольско-молодежных колхозов, молодых животноводов района, бюро райкома ВЛКСМ признало победителем районного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм и присудило переходящий вымпел райкома ВЛКСМ Таштагайской комсомольско-молодежной ферме Таналыкского совхоза, коллектив которой валовой надой с пачала года довел до

2834 центнеров, средний надой от коровы с начала года составил 1889 килограммов, в том числе за июль — 360 (заведующий фермой Т. Я. Магашев, трупкомсогр Р. С. Абслямов).

Среди молодых дойрок признана победительницей Чабанова Марина — доярка Бакаловского отделения Таналыкского совхоза, надоившая от каждой коровы за июль 362 килограмма молока. Ей присужден переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

Полнение плана-задания осталось заготовить еще около 5000 центнеров. По-ударному на заготовке сена в эти дни трудился Мунавир Габдрахманов, на подвозке — Александр Сульдин — водитель из РО «Госкомсельхозтехника».

На днях колхозники приступили к косовице силосной массы.

Пресс-центр
РК КПСС
сообщает

Колхоз имени Ленина. Здесь кормодобывающие продолжают пополнять запасы кормов. На сегодняшний день заготовлено около 13000 центнеров сена. До вы-

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

3 августа в Акъярском совхозе состоялся зональный семинар по изучению почвозащитной бесплужной системы обработки почвы, в котором приняли участие специалисты агропромышленных объединений, руководители, специалисты колхозов и совхозов Абзелиловского, Баймакского, Зиланского, Учалинского и Хайбуллинского районов.

Перед участниками семинара выступили З. Р. Искужин — директор Акъярского совхоза, Ю. П. Моряков — главный агроном ордена Ленина Зиланского совхоза Баймакского района, Т. И. Киселев — кандидат сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник Баймакского ОПХ.

Участникам семинара на полях Самарского отделения совхоза была показана работа агрегатов, применяемых при бесплужной обработке почвы и внесение в нее органических и минеральных удобрений.

В работе семинара принял участие заместитель заведующего организационным отделом обкома КПСС В. Г. Ваганов, первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев,

специалисты колхозов и совхозов Абзелиловского, Баймакского, Зиланского и Хайбуллинского районов.

Перед участниками семинара выступили З. Р. Искужин — директор Акъярского совхоза, Ю. П. Моряков — главный агроном ордена Ленина Зиланского совхоза Баймакского района, Т. И. Киселев — кандидат сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник Баймакского ОПХ.

— Молодец, парень, дорожит своей репутацией, — говорит секретарь райкома совхоза Р. М. Арсланов. — В честь по-

С первых дней ударно

Ударно, с воодушевлением трудятся в период десантника, объявленного райкомом КПСС по уборке урожая, сдаче зерна государству и заготовке кормов кормодобывающим колхозом «Красный доброволец». Сейчас полным ходом идет закладка силоса. На косовице подсолнечника хорошо трудятся механизаторы Виктор Еремеев, Иван Куватов и Виктор Степанов, которые смешные нормы выполняют на 120—130 процентов.

На вывозке силосной массы с поля к месту закладки добросовестно трудятся водители автомашин из города Стерлитамака Марат Мусин, Талгат Альмухаметов, Фанур Гафуров и Александр Призинцев. Они ежедневно доставляют к траншеям по 100—70 тонн, делая по 16—14 рейсов на расстоянии 7 километров.

Герой — человек труда

ВТОРАЯ ЗВЕЗДОЧКА РАДИКА

Механизаторы Центрального отделения Таналыкского совхоза в эти дни комплексно ведут полевые работы. На полях с раннего утра до поздней ночи не смолят рокот моторов. Идет массовая косовица клебов, обмолот валков, сдвигание соломы, испашка зяби.

Партийный комитет совхоза разработал ряд мероприятий и первичные партийные организации ведут массово-политическую работу в трудовых коллективах. Первым долгом партийная организация Центрального отделения (секретарь А. Мудряк) красочно оформила агитвагончик. Хлеборобы в свободное время от работы, в обеденный перерыв заходят сюда почитать свежие газеты и журналы, знакомятся с тем, как идут в эти жаркие дни дела и в других хозяйствах района.

Агитаторы — заслуженный работник культуры Башкирской АССР Асия Кульчибаева, Татьяна Пархоменко, работающие библиотекарями Подольской сельской библиотеки систематически выпускают боевые листки, «молния». Последний номер «молнии» посвящен передовикам социалистического соревнования среди комбайнеров Радику Хуснутдинову и комсомольцу Саяру Юзееву.

Уборка в Центральном отделении в разгаре. Темпы работы всех механизаторов высокие. За короткий срок ими подбрано 100 гектаров гороха, 118 гектаров ржи. В эти дни на косовице ячменя работают 9 агрегатов, на подборке — 10.

Комсомольско-молодежный уборочно-транспортный комплекс № 1

изо дня в день набирает

темп.

У. ИЛИМБЕТОВ.



НА СНИМКАХ: секретарь парткома совхоза Р. Арсланов вручает красный вымпел «Победите-

лю в соцсоревновании» Р. Хуснутдинову; передовой комбайнер С. Юзееву.

Фото В. УСМАНОВА.



В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Об ударном декаднике по уборке урожая, сдаче зерна государству и заготовке кормов

В целях усиления темпов обмолота хлебов, продажи зерна государству и заготовки кормов бюро райкома КПСС и исполнкомом райсовета народных депутатов на период декадника с 3 по 13 августа довели хозяйствам района задание по обмолоту хлебов, продаже зерна государству и заготовке кормов согласно приложению.

Закрепили ответственными за темпы и качество обмолота зерновых культур — члена бюро райкома КПСС, второго секретаря райкома КПСС Р. Ж. Хайбуллина, за вывозку зерна на зерноваты и работу автотранспорта — члена бюро райкома КПСС, председателя Совета РАПО А. Н. Маликова.

Обязали районный и сельские Советы, Совет

Задание по обмолоту хлебов, продаже зерна государству и заготовке кормов на период ударного декадника с 3 по 13 августа 1983 года

Написание хозяйств	Обмолот хлебов (га)	Продажа зерна (т.)	Заготовка сена (т.)	Заготовка силоса (т.)	Загот. муком (т.)
Колхозы:					
Имени Фрунзе	2000	550	200	1000	
Новый путь	3500	700	500	2000	
Кр. доброволец	1500	400	400	2400	
Имени Калинина	1000	300	—	1800	
Красное знамя	1500	400	600	2000	5
Имени Ленина	1500	400	800	2500	5
Сакмар	500	100	—	1600	
Имени Салавата	300	100	300	1800	
Совхозы:					
Актырский	3500	1500	800	7000	30
Таналинский	7500	2300	800	6800	10
Хайбуллинский	7000	2300	800	6000	10
Маканский	6000	2000	—	6500	10
Матраевский	3500	1500	800	7000	30
Степной	3000	450	—	1600	—
По району:	42000	13000	6000	50000	100

ЗАКОН О ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Все начинается с трудового коллектива. От его зрелости, слаженности и профессионального мастерства в огромной степени зависит решение главных экономических и социальных задач, стоящих перед обществом зрелого социализма. Ни один серьезный разговор об эффективности работы, совершенствование хозяйственного механизма, проблемах воспитания не обойдется без упоминания роли рабочего коллектива, его ответственности за положение дел.

Дальнейшее развитие социалистической демократии находится в тесной связи с деятельностью трудовых коллективов, а повышение эффективности производства предполагает не только технические достижения, но и последовательную демократизацию управления в сфере труда.

Трудовой коллектив в конечном счете является хозяйством производства. Хозяином своей страны.

Вынесенный сегодня на обсуждение общественности проект «Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, уч-

реждениями, организациями» конкретизирует и развивает конституционные положения об углублении и расширении непосредственного участия трудящихся в

ЦВЕТЫ ЮБИЛЯРУ

4 августа исполнилось 50 лет начальнику первого уборочно-транспортного звена Таналинского совхоза коммунисту Ивану Васильевичу Дроботову. Поздравить юбиляра с днем рождения выехали члены агитбригады сельского Дома культуры имени Сергея Чекмарева. Они в короткие минуты отдохнули перед хлеборубами И. В. Дроботову цветы, исполнили в честь него песню. Здесь же ему была вручена Почетная грамота райкома КПСС и исполнкома райсовета.



Фарит Раҳметов, которого вы видите на этом снимке, гракто-рист с большим стажем. Четверть века он трудится в Илячевской

реловых. Сейчас Раҳметов на ДТ-75 косит траву на сенаж. И здесь он перевыполняет нормы выработки.

Фото В. УСМАНОВА.

Комсомольская жизнь

ПО ВОЛЕ ВОЛН

В Актырском совхозе трудятся более 200 комсомольцев. Следуя примеру передовых тружеников совхоза Н. Гулибева, Г. Султановой, В. Гордеева, З. Байгузина, Г. Ишмировой, М. Субхангуловой, Е. Андрейчева, С. Идрисова, многие из них старательно работают в полеводстве, животноводстве и в других отраслях производства. В их числе комсомольцы Г. Тусалина, Г. Ильинбаева, А. Андрейчев, В. Валяев и многие другие. Несмотря на это комсомольская организация совхоза (секретарь комсомола Г. Бояров) работает не в полную силу.

В отделениях совхоза много молодежи, однако они не знают где провести вечер, свободное время. И чтобы покончить с этим недостатком, не видно принятых мер со стороны комсомола.

У многих комсомольцев нет комсомольских поручений. Мало внимания уделяют поручениям вышестоящих организаций.

Молодежь поселка Татыр-Узяк очень часто играет в волейбол в спортзале средней школы. По окончании учебного года дирекция школы, коллек-

тив учителей обращаются к комсомольской организации за помощью в проведении ремонта. Однако, секретарь комсомола Г. Бояров, методист по спорту И. Рысембетов отмахиваются от их просьбы. А кому же обращаться педагогам? Ведь наступит пора вновь организовать работу волейбольных и других спортивных секций. С каким чувством Г. Бояров и И. Рысембетов будут обращаться в дирекцию школы?

Комсомольские собрания не проводятся. А ведь есть Устав ВЛКСМ, и нарушать его никому не положено.

Много молодежи и в Юлбарсовском отделении. Здесь хотя и маленький, есть клуб. Но там устроили гостиницу для шофера, приехавшего на уборку. А молодежи где провести свободное время?

Они вынуждены садиться в машины и ехать в соседние деревни на танцы, смотреть кино. Возвращаются они из таких путешествий далеко за полночь, а ведь рано утром надо выходить на работу.

Комсомольские организации Юлбарсовского и Бузавлыкского отделений работают ниже своих возможностей. Даже взносы

всегда не собираются.

В Хворостянском отделении совхоза молодежи немало. И клуб не плохой. Однако, для молодежи здесь нет никаких условий. В клубе нет магнитофона, радио, библиотеки, настольных игр. А проигрыватель уже больше года как сломанный. Исполняющая обязанности заведующего клубом М. Меркулова даже не думала его ремонтировать, а новый заведующий клубом Н. Наливкина принял ее в сломанном виде, так что и до сегодняшних дней он не работает. В этом отделении и комсогор неизвестен. Взносы не собираются, а провести вечер, подготовить концерт — об этом нет ни у кого и в помыслах.

В Татыр-Узяке и Самарске, по сравнению с другими деревнями, молодежи больше. В Татыр-Узяке проводятся различные встречи, вечера, спортивные соревнования. Хорошо Дом культуры (директор М. Ильин), сюда молодежь идет с большим желанием.

А в Самарске все иначе. —Клуб построен на неудобном месте, далеко, молодежь редко ходит, — говорит заведующий М. Нечипуренко.

принимать решения о строительстве жилья, детских, дошкольных учреждений, других объектов культурно-бытового назначения за счет фондов предприятия.

Как показывают отклики читателей, многие придают важное значение статье 21 проекта, устанавливающей, что решение общего собрания, принятые в рамках его полномочий и действующего законодательства, обязательно и для членов коллектива и для администрации предприятия. Предложения и рекомендации такого собрания должны быть рассмотрены в месячный срок и принятые решения доведены

участвуют в разработке и обсуждении различных проблем, но и наделяются правом принятия решений.

Так, устанавливается, что именно трудовые коллективы будут утверждать мероприятия по повышению производительности труда, эффективности производства и качества работы, принимать встречные планы, устанавливать правила внутреннего трудового распорядка, утверждать условия социалистического соревнования и определять его победителей. Самые трудовые коллективы должны

в первых же откликах читателей на проект Закона положительно отмечаются такие важные положения: коллектива не только

ми нормирования и оплаты труда; за использование средств, предназначенные на его охрану, за выполнением смет расходования ряда фондов и т. д.

Как показывают отклики читателей, многие придают важное значение статье 21 проекта, устанавливающей, что решение общего собрания, принятые в рамках его полномочий и действующего законодательства, обязательно и для членов коллектива и для администрации предприятия. Предложения и рекомендации такого собрания должны быть рассмотрены в месячный срок и принятые решения доведены

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О премировании молокосборщиков, выполнивших задания по закупкам молока у населения за второй квартал 1983 года

Рассмотрев итоги выполнения молокосборщиками задания по закупкам молока у населения за второй квартал 1983 года, исполнком районного Совета народных депутатов признал выполнившими задание второго квартала 1983 года по закупкам молока у населения следующих молокосборщиков:

Иснылову Шамсии Фазулловну — молокосборщицу Маканского сельского Совета Центрального отделения, за-

купившую 130 килограммов молока от каждой из 150 голов;

Халилову Валерию Хуснутдиновну — молокосборщицу Мамбетовского отделения, закупившую по 227 килограммов молока;

Чиннову Валентину Степановну — молокосборщицу Хворостянского отделения Акъярского совхоза, закупившую по 140 килограммов молока от каждой закрепленной коровы.

Поручил финансому,

отделу в соответствии с условиями соревнования выдать денежную премию по 30 рублей вышеуказанным молокосборщикам.

Отметить неудовлетворительную работу по организации закупок молока из личных хозяйств населения в Абишевском (председатель А. И. Лукманова), Акъяровском (Б. Ш. Бикбов), Ивановском (М. Г. Хасанов), Уфимском (В. И. Денидов), Новозирганском (С. Х. Давлетханов) сельских Советах.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Закладывают силос

В Маканском совхозе одновременно с жатвой продолжается заготовка кормов для общественного скота. Особенно слаженно идет эта работа в Центральном отделении. Сейчас, в основном, коромодыччики заняты снисхождением кукурузы и

зеленой массы кукурузы. Тракторист Борис Александрович Канько на тракторе К-700 занят уплотнением корма.

Кормопроизводителем созданы все условия для высокопроизводительной работы. Организовано горячее питание. Регулярно



подсолнечника. Здесь с раннего утра раздается гул работающей техники. Одни за другим подъезжают к траншеям груженные зелеными массами кукурузы большегрузные автомашины.

В отделении на косице кукурузы работают пять агрегатов. Механики-заторы Ильгам Каппов,

более 35 000 центнеров зеленой массы.

На транспортировке силосной массы с поля к месту закладки добросовестно трудятся водители автомашин ЗИЛ-130 из города Стерлитамак Горица, Сугак, Усков и Усманов, которые ежедневно доставляют к траншеям по 350 и более центне-

подводят итоги социалистического соревнования, разработаны его условия, выпускаются боевые листки и «Молнии».

И. УРАЛОВ.

НА СНИМКЕ: идет косица кукурузы в Центральном отделении совхоза.

Фото В. УСМАНОВА.

до сведения коллектива. Однако следует подчеркнуть, что повышенные роли трудовых коллективов в общественной жизни не сводится только к расширению их прав. Это лишь одна сторона процесса. Другая, не менее важная, — усиление их ответственности перед обществом. Единство прав и обязанностей трудовых коллективов, сказано в статье 4 проекта, один из принципов участия трудящихся в управлении производством. Поэтому коллектив несет ответственность за выполнение конкретных заданий.

Известно, какое значение имеют для работников хорошо наложенная информация о ходе дел на предприятии,

дисциплины, внедрению прогрессивных форм организации труда, стабильности кадров и т. д.

Законопроект создает обнадеживающие предпосылки для сочетания единоличия с широким участием трудящихся в управлении делами организации, позволяет более учитывать в хозяйственной работе коллективный опыт, всесторонне оценивать деятельность должностных лиц и других членов коллектива, повышать ответственность за выполнение конкретных заданий.

Известно, какое значение имеют для работников хорошо наложенная информация о ходе дел на предприятии,

развитии соревнования, мотивах различных решений, принимаемых администрацией, общественными организациями. От этого во многом зависит правственный климат в коллективе. Поэтому не случайно проект Закона придает принципиальное значение гласности, систематической информированности членов коллектива, подкрепляя этот принцип конкретными положениями.

Например, проекты планов экономического и социального развития представляются на утверждение администрации после рассмотрения их трудовыми коллективами, в полномо-



Талсинское РАПО: наука управления

вниманию от ведомственной подчиненности организаций, входящих в объединение.

Рост эффективности сельскохозяйственного производства и РАПО сказался и на решении социальных проблем.

В ближайшие годы объем строительно-монтажных работ намечено довести до 10–12 миллиардов рублей.

Условия работы РАПО — внедрение АСУ, специализация, концентрация и индустриализация

та РАПО депутат Верховного Совета Латвийской ССР В. Ж. Клейнберг.

В колхозе имени Ленина Талсинского РАПО действует комплекс пропагандирования — хранения семян зерновых культур (на среднем снимке). Во время сева подготовленные здесь семена доставляются непосредственно к посевным агрегатам хозяйств Талсинского РАПО.

На нижнем снимке: в главной диспетчерской



производства — предлагаются высокую квалификацию сельскохозяйственных кадров.

Средний возраст специалистов Талсинского РАПО 30–33 года. Сейчас в вузах учатся 70 стипендиатов объединения, а в средних специальных учебных заведениях — 106. Всего в вузах и техникумах обучаются около 400 юношей и девушек.

На верхнем снимке: председатель правления Сове-

тального РАПО. Диспетчерская служба собирает оперативную информацию о ходе работ и выполнении планов. Специалисты службы анализируют данные и разрабатывают предложения по устранению недостатков в организации труда. Особое место занимает разработка оперативных планов организации труда в период полевых работ.

Фото Я. КРУМИНЬША. (Фотохроника ТАСС).



тии, развитии соревнования, мотивах различных решений, принимаемых администрацией, общественными организациями. От этого во многом зависит правственный климат в коллективе. Поэтому не случайно проект Закона придает принципиальное значение гласности, систематической информированности членов коллектива, подкрепляя этот принцип конкретными положениями.

Например, проекты

планов экономического и социального развития представляются на утверждение администрации после рассмотрения их трудовыми коллективами, в полномочиях которых входят и выдвижение кандидатур на поощрение, и подведение итогов социалистического соревнования, и утверждение списка передовиков производства для направления на обучение в вузы и техникумы с выплатой стипендий из средств предприятий, и участие в делах гласного распределения жилья и т. д. Нужно ли говорить что реализация таких прав будет способствовать установлению твердого порядка, предупреждению злоупотреблений.

В одиннадцатой пятилетке бригадная форма организаций труда должна стать основой.

Но, пожалуй, нет ничего более далекого от достижения этой цели, как формальный подход к созданию хозрасчетных бригад. От

того как подобран их состав, какой нравственный микроклимат в бригаде, во многом зависит успех дела. С этой точки зрения трудно переоценить значение предлагаемых проектом Закона полномочий производственной бригады, таких, как участие в ее комплектовании, организации и оплате труда, назначения бригадира, права требовать в необходимых случаях его освобождения и т. д.

Даже беглый обзор проекта Закона пока-

зывает, какой широкий спектр вопросов от производства до быта и досуга он охватывает. Все теснее и неразрывнее переплетаются непосредственная трудовая деятельность людей и их участие в управлении делами производства, общества. Участие в выработке хозяйственных решений, контроль за выполнением, активное претворение их в жизнь, участие в распределении общественных благ — все это дает возможность каждому труженику чувствовать себя подлинным хозяином на своем предприятии.

С. ЮДУШКИН,
кандидат юридических наук.

Мы готовим рабочих

Ежегодно триста молодых рабочих-выпускников нашего профтехучилища получают путевки в самостоятельную жизнь. В будущем году училище отмечает свое тридцатилетие! Но правду оно считается одним из лучших учебных заведений профобразования республики.

Училище сегодня располагает 23 хорошо оснащенными каюнами, прекрасными мастерскими. С помощью базового предприятия — треста «Башмедьстрой» построены учебно-бытовой блок со спортзалом, столовой и актовым залом, общежитие на 360 мест.

Мы готовим рабочих по 14 специальностям. С ребятами занимаются 32 преподавателя и 47 мастеров производственного обучения. Что интересно, большинство инженерно-педагогических работников выпускники нашего училища. Мы гордимся такими, как В. А. Гончаренко, А. А. Чанышева, С. А. Хашова, И. Г. Юнусова, А. К. Салова, Р. Ф. Шляхтун, Ю. М. Шарипов, И. Ф. Камалова, Н. А. Заниуллин, З. М. Яныбасеев, И. З. Кисматуллин. Все знания и щедрость сердца отдают они подрастающему поколению.

С каждым годом повышается и сложность специальностей, которые получают у нас ребята. Например, мы готовим каменщиков-монтажников железобетонных и стальных конструкций, электросварщиков, штукатуров-болицошников-плитчиков, мозаичников. Кроме того, у нас можно выучиться на автослесаря, слесаря строительных машин для поступающих на эти специальности. Ниже открываются большие возможности в связи со строительством ремонтных мастерских на 150 единиц строительных машин. При хорошей учебе за три года каждый учащийся может получить

две-три специальности. Выше, чем в школах, и число направляемых после выпуска в высшие и средние технические учебные заведения. Так что, льготы для наших выпускников представляются большие.

Наши двери открыты для выпускников школ, а также вернувшихся со службы ребят. Идея нам, вы выберете правильный путь. Добро пожаловать в наше училище!

Р. ЗАГИДУЛЛИН,
и. о. директора Сибайского среднего ГПТУ-34.

И хорошеют города и села

Невозможно перечислить все профессии: их более сорока тысяч. Как же найти среди них единственную — главную, которая станет делом всей жизни?

тество объектов СУ-1, СУ-2, СУ-3, ПМК-244 и в других строительных участках.

Ударник коммунистического труда, бригадир комсомольско-молодежной бригады штукатуров из СУ-3 Тарзима Туйгунова и заслуженный строитель БАССР, бригадир бригады коммунистического труда из ПМК-2 Насима Нураева очень тепло отзываются о наших учащихся, которые проходят практику в их бригадах, о Миннисе Тутмановой, Галине Янтуриной, Замбите Куватовой и зовут их после выпуска к себе в бригаду. А наши выпускники Гатауллина, Света Зайцева, Фанни Тагирова готовятся продолжить свое образование в высших заведениях.

Кто желает быть активным участником в создании красивых городов, продолжить славные традиции советских строителей — добро пожаловать к нам, в училище!

А. ЯЛМУРЗИНА,
мастер производственного обучения.

Школа возмужания

Одна из самых распространенных профессий — это профессия строителя. Без помощи строителей не в состоянии обойтись ни одна из отраслей народного хозяйства. Чем лучше работают строители, тем лучше становятся наши города и села, тем быстрее появляются новые предприятия, дороги, растет мощь страны.

Среди всех строительных специальностей особое и очень важное место занимает специальность штукатурка. Театры, Дворцы культуры, дома, школы, аккуратно и красиво отделанные руками штукатура, приносят радость каждому человеку.

Учащиеся нашего училища принимают самое активное участие в строительстве и сдаче в эксплуатацию каждого строящегося объекта нашего города, Абзелиловского, Башмакского, Хайбуллинского и Зилаирского районов.

В настоящее время группа штукатуров успешно проходит предвыпускную производственную практику на строительстве.

Вот воспоминания моих бывших выпускников. М. Исламова на первом году обучения хотела бросить учебу. Пришлось много с ней поработать, чтобы переубедить. На третьем году обучения в одном из сочинений она откровенно ругает себя за прежнее свое отношение к учебе и своей специальности. Сейчас она работает штукатуром в г. Учалы. Отзывы о ней хорошие.

Выпускники моего курса

и. а. Кильдигушева отличились в СУ-1, Х. Юсупова — СУ-2, А. Исламова — в ПМК-292. А. Р. Абсаттарова окончила строительный техникум, ныне работает инженером, Г. Абдрахимова продолжает учёбу в Магнитогорском индустриально-педагогическом техникуме.

Сейчас моя группа обучается на втором курсе, все комсомольцы. Назову лучших — это А. Аллярова, Т. Рамазанова, Р. Юлгутлина. Через год им тоже вручат диплом о получении среднего образования и специальности отделочника. И разъедутся они по разным направлениям, но в сердце у меня они останутся на всегда.

Когда они поступали в училище, были совсем как



дети. А сейчас радостно смотреть на молодых людей, выбравших самую мирную профессию, вставших на правильный жизненный путь!

З. БИКАНОВА,
мастер производственного обучения.

У нас интересно

Моя будущая профессия — электрогазосварщик. За время учебы узнал много нового и интересного. Мы занимаемся в кабинетах, где учебные пособия сделаны руками наших учащихся.

Я являюсь членом КИДа. В декабре прошлого года вместе с другими учащимися и руководителем КИДа училища А. А. Утарбасовой ездили по приглашению друзей в Ригу. Здесь мы познакомились с ребятами из других городов и теперь ведем переписку. От этой поездки у нас остались незабываемые впечатления.

Во время летних каникул многие учащиеся по туристическим путевкам ездили в Ленинград, Волгоград, Москву, лучшие учащиеся побывали в Болгарии и Чехословакии. И мне от имени всех учащихся хочется сказать, что жизнь и учеба у нас

очень интересная. Так что, приходите к нам, не пожалеете.

А. ГАВРИЛОВ,
учащийся группы № 20.

УСЛОВИЯ — ЛУЧШИЕ

Для учащихся нашего училища есть все условия для получения знаний и общего культурного развития. Это — прекрасно оборудованные кабинеты. Например, у нас есть два кабинета математики, оснащенные устройством программированного обучения и контроля. Учат нас знающие свое дело преподаватели и мастера производственного обучения. Золотые руки наших девушек-отделочниц обрудовали кабинеты иностранных языков, эстетики, библиотеку.

Все новейшие технические средства обучения поступают в первую очередь к нам в училище. Под руководством препо-

давателей и мастеров наши учащиеся сами собирают схемы и приборы, которые демонстрируют на уроках физики, математики, химии. И то, что сделано руками самих учащихся, требует бережного отношения, поэтому ребята стараются сохранить созданное. Так же как и в средних школах у нас в училище проходят интересные предметные недели, в течение которых ребята выпускают газеты, оформляют альбомы, участвуют в конкурсах и олимпиадах, сидя в учащихся проводят вечера. Пользуясь случаем, хочу отметить активных учащихся: Л. Семенову, А. Катынову, С. Мухамедзянову, В. Афанасьеву, И. Губайдуллину, П. Бужаеву, Р. Усманову, С. Муфтихандинову.

А. УТАРБАЕВА,
преподаватель.

НА СНИМКАХ: в учебном кабинете; он освоил профессию строителя; студенты училища — лауреаты районного конкурса народных талантов.



Состязание юных стрелков

В честь дня Военно-Морского Флота СССР в пионерском лагере «Чайка» прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. В упорной борьбе призовые места завоевали среди мальчиков Ильдар Галин, Айрат Игликов, Шамиль Хунафин и Зуфар Каримов. Среди девочек хорошо отстрелялись Лариса Хорошко, Рамиля Асанова и Венера Султанова.

На линейке победителям вручены дипломы РК ДОСААФ.

Ф. БАЙГАБУЛОВ,
председатель
РК ДОСААФ.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

7 августа

8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.05 — Документальный фильм. 9.25 — Будильник. 9.55 — Служба Советскому Союзу! 10.55 — «Здоровье». 11.40 — Музикальная передача «Утренняя почта». 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музикальный киноконцерт. 13.40 — «Гаишнический гипнотизм». Фильм-спектакль. 14.35 — Концерт. 15.10 — Сегодня — День железнодорожника. 15.40 — «Повышение письмам». Музикальная передача. 16.45 — Клуб путешественников. 17.25 — Международная панорама. 18.10 — Мультфильмы. 19.00 — «Банковый билет в миллион фунтов стерлингов». Художественный фильм. (Англия). 20.30 — Время. 21.05 — Литературно-музыкальная композиция по стихам Блока. 21.45 — Документальный фильм. 22.05 — Футбольное обозрение. 22.35 — Новости.



Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала М. БУХАРБАЕВА. Печатали С. ТЕЛЯЕВА, Ф. КУДАБЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу;
на русском и башкирском языках.